

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIA, TRIMESTRES 6 UTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admini-
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GE-
NERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10791 PRIMERA EDICION Madrid, Sabado 8 de Octubre de 1887. DE LA MAÑANA OFICINA: FACTOR, 5.

MAÑANA SÁBADO
APERTURA DE LA
CAMISERÍA INGLESA
N. MATEO Y C.
4, ARENAL

GRANDIOSOS ALMACENES
DE ALFOMBRAS Y TAPICERÍA
Únicos en su clase en España
Últimas novedades en alfombras, moquetas, brussels, terciopelos, etcétera. — Tapices de todos tamaños y clases.
PRECIOS ECONÓMICOS
CARRETAS, 14, bajo izquierda. — TELEFONO 712.

VINOS
Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplado.
POUDRE "La Corona de Oro" DIAPHANE
SARAH
MADRID BERNHARDT
EN VENTA 2000 CAPAS
procedentes de empuje y ropas de las mejores sastrerías de Madrid. También hay buen surtido en calzado de todas clases y pueden pasar a comprar ó vender a esta antigua casa. Barc. 38.

ANTIGÜEZAS DES. CALLE DEL PRADO, 15. PL.
EXPOSICION MARITIMA NACIONAL
DE CÁDIZ.

LOTERIA ESPECIAL
AUTORIZADA POR LEY DE 5 DE JUNIO DE 1887.
SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887.
Se venden billetes a 25 pesetas el décimo en todas las administraciones de loterías de España, en la depositaria de fondos provinciales de Cádiz, y en la espeduaria central, calle de San Miguel, núm. 25, Madrid.

CASA CAPDEVILLE
4, ESPOZ Y MINA, 4
Se necesita oficial de sombreros, se dará buen sueldo.
AU CARNAVAL DE VENISE
CAMISERÍA DE MOYA, CARMEN, 2
Artículo fabricado expresamente para esta casa.
Guantes ingleses, señora y caballero. Pesetas 2 75.

MODAS
Mr. Auguste Besançon avisa a su numerosa clientela que acaba de llegar de París con su gran surtido de novedades en vestidos, sombreros y abrigos. Carretas, 4.

CAFE DE SERRANO
El día 8 a las siete de la noche, se abre de nuevo al público, este acreditado café, con un buen RESTAURANT.

NOTICIAS DEL DIA 8 DE OCTUBRE
A LA UNA DE LA MADRUGADA
La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:
Londres, 6. (Recibido el 7.)
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66 3/4.

Paris, 6. (Recibido el 7.)
La cañonera francesa *Niger* ha conseguido llegar felizmente hasta Tambucto.
Ningun otro buque francés habia conseguido hasta ahora anclar en dicho punto.

Paris, 6. (Recibido el 7.)
Es objeto de muchos comentarios un decreto firmado hoy por el presidente de la república disponiendo el pase a la reserva del general Caffarelli, jefe del estado mayor general del ministro de la Guerra.
El *Diario de los Debates*, hablando de este decreto en su edición de provincias, dice que ciertas indiscreciones que impresionaron la opinión pública no son ajenas a la indolencia medida.
El *Diario de los Debates* parece aludir a la publicación anticipada de algunos detalles relativos al proyecto de movilización de un cuerpo de ejército.

Paris, 6.
El general Boulanger ha llegado a Puig, siendo objeto de una entusiasta ovación.
Más de 4000 personas que le aguardaban en la estación del ferrocarril le han recibido con los gritos de: «Viva el ejército! Viva Boulanger!»

Moscow, 6.
La Gaceta de Moscú indica que las proposiciones turcas relativas a la cuestión de Bulgaria fueron concertadas con el príncipe de Bismarck, y que por lo tanto éste no podrá menos de apoyarlas.

Londres, 7.
El lord corregidor de Dublin se presentó ayer ante el tribunal de policía revestido de todas sus insignias y acompañado solemnemente por todos los funcionarios municipales.

El tribunal se opuso a que los últimos entraran en la sala de la Audiencia.
Esto dio lugar a una acalorada disputa.
Dichos funcionarios se vieron, pues, obligados a separarse del lord corregidor y a permanecer en las tribunas públicas durante la audiencia.

Al presentarse el lord corregidor ante el tribunal, el público le acogió con estrepitosos aplausos.
Comenzó la vista y el abogado defensor suscitó un incidente previo sobre la cuestión del procedimiento.

El tribunal se reunió después a deliberar y dió un auto de no haber lugar a la causa, en vista de las objeciones hechas por la defensa.
El lord corregidor salió de la sala de la audiencia en medio de las aclamaciones frenéticas de la multitud.

El fiscal ha apelado al tribunal superior.
Viena, 6.
Según los despachos de Grecia, los temblores de tierra se han repetido en aquel reino, aunque con menor intensidad.
No hay noticias de desgracias personales.
Los materiales son de importancia en muchos puntos y en particular en la Grecia continental.

Londres, 7.
Los últimos telegramas de El Cairo consideran inminente la caída del ministerio, a consecuencia de la actitud hostil a los ingleses adoptada por este.

Paris, 7.
A pesar de la negativa de la prensa oficial italiana, se insiste en que el príncipe de Bismarck hizo algunas indicaciones al Sr. Crispien sobre la necesidad de que Italia hiciera concesiones a la Santa Sede, a fin de obtener, si no una reconciliación, por lo menos un estado de cosas menos frías.

El director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y queridísimo amigo nuestro don Eduardo de Santa Ana, acaba de experimentar una de esas terribles desgracias

con que la Providencia suele poner a prueba el valor y la resignación de las almas mejor templadas.

A las once de la mañana de ayer ha fallecido, después de una penosísima dolencia, su hijo Alberto, preciosa criatura que solo contaba cuatro meses de edad y era el encanto de sus amantes padres y abuelos.
No intentaremos siquiera formular estériles frases de consuelo para mitigar el dolor profundísimo en que hoy está sumida una familia que consideramos como propia, si no por los vínculos de la sangre, por los no menos sagrados del cariño, de la gratitud y de una inquebrantable amistad de muchos años.

Reciba, pues, la expresión de nuestro profundo sentimiento por tan dolorosa como irreparable pérdida.

Ayer recibimos de nuestro querido compañero Peris Mencheta la siguiente carta:
«Valencia, 6.

Mis queridos amigos: Vine aquí con el propósito firme de no ocuparme de nada que se relacionase con el periodismo durante unos días; que pensaba dedicar al descanso y a los gozos de la familia; pero a poco de llegar, me encontré con un meeting republicano, al que se ha pretendido dar importancia extraordinaria, sin tenerla mediana ni mucho menos. Acudieron a él unos 400 ó 500 republicanos poco avenidos con el principio de autoridad que tan necesario es a la vida de los pueblos como a la organización de los partidos; unos 300 que no estaban conformes con el fin que perseguían, y el resto, hasta unos 1500 próximamente, de curiosos y poco definidos, pero que profesan ideas avanzadas.

No acudí, como por telegramo dije, ningún jefe caracterizado, ni ningún prohombre del partido republicano, aun cuando presuma serlo alguno de los que intervinieron en el debate, propagando, por cierto, ideas disolventes que no cuadran a su carácter, ni a sus condiciones personales.

Dióse por hecha la coalición republicana *ubi et ubi* y se telegrafió al Sr. Ruiz Zorrilla felicitándole y animándole en su empresa. Grande debió ser el alborozo de este tenaz conspirador y empujador de revoluciones al recibir un despacho en que se hacía constar que cinco mil republicanos reunidos en el teatro de Lusaña, le animaban a proseguir su campaña y prometían secundarla.

Mal concepto formará el Sr. Ruiz Zorrilla de la veracidad de los que tales cosas le dicen, si tiene en cuenta que no hay en España ningún teatro con capacidad suficiente para 5000 espectadores, y que el teatro donde se ha celebrado el meeting no tiene cabida para más de 4700.

Las exageraciones hacen gran daño en todas las cosas, pero en política lo ocasionan mayor.
Claro está que los jefes republicanos de esta han escrito a los que lo suen fuera de aquí, enterados de lo ocurrido, a fin de que sepan a qué atenerse.

Conozco bastante a mi país natal, presumo conocer también a fondo el número de republicanos que hay en él que profesan ideas avanzadas y el de los que en un momento daban la espalda para hacer triunfar la causa cuyos ideales defendían; y teniendo esto en cuenta, puedo asegurar que son infundados en absoluto los temores que se abren de que en Valencia pueda perturbarse la paz. Han pasado, felizmente, aquellos tiempos de furor revolucionario; hoy es preferida la paz por la inmensa mayoría de los honrados hijos del trabajo, y la anhelan y la aprecian

en lo que vale los elementos de riqueza del país productor.

Además de haber adoptado temperamentos prudentes los que en días tristes para la libertad lucharon valientemente en su defensa, concurre ahora la circunstancia de estar dignísimamente representada la autoridad y con prestigio mantenido.
Es capitán general de Valencia el general D. Manuel Azcárraga, cuya ilustración, claro juicio, rectitud, celo, actividad y condiciones de carácter le han conquistado la simpatía y el respeto de todos los valencianos y el cariño respetuoso y leal de los generales, jefes, oficiales y soldados de las fuerzas de este distrito militar, no ha tenido el más pequeño conflicto ni el rozamiento, más insignificante en el tiempo que está al frente de esta capitania general. Su autoridad ha sido respetada, aun en momentos sobradamente críticos. No hace mucho tiempo, cuando por una cuestión de consumos ocurrieron en esta capital escandalosas escenas que hicieron precisas la intervención de la fuerza armada, atravesó las calles de la ciudad sin más escolta que uno de sus ayudantes y sus ordenanzas a caballo, y llegó al mercado, en donde se parapetaron los revoltosos, sin que ninguno de ellos le hostilizase.

Su conducta en aquella ocasión fué universalmente elogiada, y comisiones de todos los partidos, desde el carlista al demagogo, acudieron al palacio de la capitania a expresarle su gratitud.

Para dicha de esta culla capital ha tenido la fortuna el gobierno de S. M. de encontrar un gobernador cuyas relevantes dotes de discreción, espíritu justiciero, honradez y probidad le hacen digno de compararse con el general Azcárraga, la representación de los poderes públicos en esta importante provincia.

El Sr. D. Luis Polanco es el gobernador que Valencia desea, sin conocerle. Me congratulo en felicitarlo así y en afirmar que en el poco tiempo que hace está al frente de este gobierno civil ha logrado una reputación envidiable y el aprecio de todas las personas honradas.

Yo estoy seguro de que si todas las provincias estuviesen tan bien gobernadas y administradas como lo está hoy la de Valencia, los trabajos de los revolucionarios no encontrarían eco en la opinión.

Pasemos ahora a otra cuestión importantísima, a la de hacer algunas insinuaciones sobre la situación mercantil de esta plaza, que ocupa y preocupa en la actualidad más que la política a los valencianos que se interesan por la suerte de este país.

He observado en los pocos días que estoy en esta capital que aquel cuadro hermoso que constituía el consorcio del comercio y de todas las clases y condiciones sociales con el Banco, único de emisión que por virtud de sus privilegios destruyó las instituciones de crédito locales que satisfacían las necesidades del movimiento mercantil, ha palidecido y descompuestose por la acción corrosiva de no sé positivamente qué acontecimiento.

Se dice que el Sr. Vivanco, querido y dignísimo director que asumió noble y recientemente en Madrid la responsabilidad en la gestión de la sucursal, ha experimentado alguna decepción por hechos sobretérminos y ajenos a su acción ejecutiva y a los actos que requieren la intervención efectiva de los administradores o consejos de la dependencia, personas que son por cierto todas ellas de grandes respetos y consideración social.

«Pero que tiene que ver esto y se preguntan todos, con la alarma general convertida en pánico que trastorna los negocios y hace zozobrar todos los animos, ¿qué ha llegado la hora de la reacción y esas corrientes protectoras que partían del Banco derramando los beneficios del crédito se han desviado ame-

zando agostar los campos que antes fertilizaban?»

Creo que hay exageración en estos temores y que nunca más que ahora son necesarias la calma y la reflexión; que el Banco de España no ha de dejar de cumplir las obligaciones reglamentarias y morales que tiene con el país; que aislando lo accidental é imprevisto que ocurrir pueda en cualquiera de sus dependencias, no caben restricciones que enagendando las simpatías afecten al desarrollo de los intereses comerciales é industriales de este, en otra época, próspera región, y hoy castigada por las crisis violentas y los rigores de los tiempos, cuyas circunstancias han de desaparecer, *Deo volente*; y porque los recursos del país son inmensos.

Tal gravedad tienen estos sucesos, que me considero obligado a llamar la atención de la administración central del Banco, pidiéndole que armonice sus instrucciones a esta suerzal hasta donde la permitan los deberes de la institución con el sentido práctico equidistante de temerarias confianzas y parsimonias exageradas, contribuyendo así eficazmente, como puede hacerlo, a aquietar los animos y restablecer la tranquilidad y el equilibrio.

Acaso me ocupe otro día en esta trascendental cuestión. — *Mencheta.*

El interventor de la Delegación de Hacienda de España en Berlín, D. Rafael Hernández Gaulton, ha hecho y remitido al señor ministro de Hacienda un notableísimo trabajo que consiste en la formación de un cuadro sinóptico en el que se especifican:

Los cambios diarios y su término medio mensual de la Bolsa de Berlín, con las plazas de Madrid, París y Londres.

El capital de nuestra deuda pública por 805.000.000 pesetas; cuya renta, se paga en Berlín, y las casas de banca, sociedades mercantiles é industriales y particulares interesados en estas operaciones; todo lo cual revela y demuestra el aprecio que en aquella nación se hace de nuestros valores, el buen acierto del señor ministro de Hacienda al abrir aquel mercado a la contratación de nuestros fondos públicos y el pequeño gasto anual con que se obtienen tan grandes ventajas.

El Sr. Puigerver, al que ha agradado mucho el trabajo del Sr. Hernández, utilizará sin duda los especiales conocimientos de éste, en otros ó semejantes trabajos.

Ha sido nombrado beneficiado de la santa iglesia colegial de Santo Domingo de la Calzada, en la vacante ocurrida por defunción de D. Domingo del Hoyo, el joven presbítero D. Carlos Marqués y Muñoz, cura ecónomo de la iglesia parroquial de Patones, de esta diócesis de Madrid-Alcalá.

El Liberal se opone ayer resneitamente a toda política de conquista.

Asegura que el Sr. Sagasta no la quiere tampoco y le da por ello las gracias.

En cambio el colega defiende la política de las alanzas en la forma siguiente: «Mirad a Rusia. Ambiciona a Constantinopla, tiene en frente de su sueño de imperio decrepito y con todo su poder inmenso no logra realizarlo por sí sola. Cuantas veces ha querido avanzar sobre Constantinopla, han ido a cerrarle el paso otras potencias. Hoy mismo, encontrándose aislada, no se decide a poner la mano resneitamente sobre la pequeña Bulgaria.

en cuando un soldado ó un cargador se detienen a contemplarla.
Al pie de la montaña que acababan de atravesar, empezó a mostrarse la vegetación y pronto a los arbustos sucedieron árboles aislados y a éstos grandes bosques.
Se iban acercando al lago Alberto.
Walinda pudo oírse de nuevo y hasta la noche no se la volvió a ver.
Por la noche se detuvieron, y los soldados, después de haber encendido hogueras para cocer algunos alimentos y calentarse, se tendieron quedándose enseguida dormidos.
Mr. Delange velaba, comprendiendo que la protección con que trataba de cubrir a Walinda le creaba una grave responsabilidad.
Tenía momentos en que no podía menos de participar de los temores de su amigo, y desconfiando del cuidado de los centinelas, vigilaba por sí mismo los alrededores del campamento.
Hacia media noche apareció Walinda. Sin duda tenía frío y fue acercándose despacito, medio encorvada y con mucho cuidado para no hacer ruido, a una de las hogueras del vivac.
Cuando llegó a ella se acurrucó y presentó sus manos, sus piernas, su pecho y sus hombros a la llama de la hoguera.
Delange la contemplaba; nunca le habia parecido más bella que en aquel momento, iluminada por aquellas grandes llamas rojizas; soberbia en su resplandeciente desnudez.
Al cabo de un instante, cuando se hubo calentado no sospechando que la vigilaban, se alejó de la hoguera y de rodillas, con auxilio de sus manos penetró en el campamento.
«¿Qué iba a hacer? ¿Qué proyectos tenía? ¿Quería acaso desahogarse hasta la tienda en que reposaba Mad. de Gueran?»
Delange permaneció silencioso é inmóvil dispuesto a intervenir, si fuera necesario.
Pero la reina aquella noche no obedecía a ninguna pasión, no pensaba ni en sus amores pasados ni en su venganza, buscaba únicamente el medio de satisfacer el hambre que la atormentaba.
En un momento de rabia habia precipitado al abismo las provisiones que le habian dado; pero en aquel instante, hambrienta, dominada por el instinto y no por el orgullo, se arrastraba alrededor del campamento para tratar de alimentarse, buscando junto a las hogueras apagadas algunos restos de alimentos: raíces de sorgo, granos de eleurina ó algun hueso que roer.
Sin duda consiguió acallar su necesidad pues levantándose se alejó del vivac y corrió á esconderse en los bosques próximos.
Al día siguiente nadie le vió. Mr. Delange interrogó inútilmente con su anteojo todas las simas en donde hubiera podido aparecer y todos los valles que hubiera debido recorrer para seguir la caravana.
«Habrá tomado el partido de volver a su país», dijo Mr. de Morin.
«Yo creo más bien», dijo el doctor, «que habrá tomado el partido de morir.»
Estas palabras hicieron saltar a miss Poles que se hallaba cerca de los dos jóvenes.

—«Morir! morir!—dijo—¡qué fácilmente lo decís, caballero, y la hacéis demasiado honor! El suicidio supone cierta voluntad, cierta inteligencia, y ese ser no tiene más que el instinto como los animales, el animal nunca se mata, consulta a los naturalistas.»
—«No tengo necesidad de consultarlos», dijo Mr. Delange, «para asegurarnos, señorita, que os engañáis. El animal no se envuena, por su propia voluntad, ni piensa en ahogarse, ni en hacerse saltar la tapa de los sesos, convenido en ello, pero se ha visto a muchos perros dejarse morir de hambre después de la muerte de sus amos.»
—«Los perros de que habláis, caballero,—prosiguió miss Poles con acritud,—han vivido en compañía de gentes civilizadas.»
—«Queréis decir con eso, señorita, que monsieur de Gueran no es civilizado?»
—«No comprendo, caballero, qué tiene que ver en esto Mr. de Gueran.»
—«Pero me parece que Walinda ha vivido en su compañía...»
—«No quiero saber lo que os parece, caballero, pero sostengo que esta salvaje no es una mujer.»
Mr. Delange esperó con impaciencia que llegara la noche, pareciéndole probable que Walinda abandonaría la caravana para intentar como la vispera calentarse en las hogueras del vivac y alimentarse con los restos de la última comida.
Pero los centinelas, que un viento del Norte bastante vivo tenia desvelados, hicieron por casualidad buena guardia.
La reina no pareció, y los temores expresados por el doctor parecieron confirmarse, la desgraciada se moría de hambre y frío en algun rincón de la montaña.
Este pensamiento atormentaba a Mr. Delange, trató de dormir y no pudo conseguirlo. Hacia las tres de la mañana creyó oír una queja en lejananza. Incorporóse y prestó oído.
El ruido parecía acercarse haciéndose cada vez más claro, porque los ecos de la montaña lo repetían.
Era algo lastimoso y que no tenia nada de humano. Hubiérase dicho el largo gemido de un animal herido ó el aullido prolongado del perro que anuncia la muerte.
Los centinelas escuchaban inquietos y asustados, Mr. Delange tuvo que levantarse y acercarse a ellos para tranquilizarlos. Luego solo penetró en un bosque próximo, en donde pensaba hallar a Walinda, pues persuadido de que aquellos gritos los lanzaba ella, quería socorrerla.
No encontró a nadie, y al amanecer cesaron las quejas.
Entonces se dirigió hacia la tienda en donde Mad. de Gueran debía haber pasado la noche, pues sabía que la baronesa se levantaba siempre la primera y esperaba hablarla antes de que nadie turbara su entrevista.

«También sacará partido, tenedlo por cierto, de su ruidosa aparición entre nosotros.»
La imaginación de las mujeres y hablo de las más reservadas, se siente siempre impresionada por esta grandiosa *mise en scene*, esos trenos, esas apariciones mágicas, sobre todo cuando se producen involuntariamente, cuando el que camina por entre las luces de Bengala, no las ha encendido espresamente y cuando es al mismo tiempo, tan modesto como ruidoso y brillante.
Porque yo hago justicia a Desrioux, no ha dependido de él, el no haber llegado en camino de hierro con su saco de noche y su paraguas en la mano; si ha echo saltar la montaña, es porque no tenia instrumentos para evaarla, si se nos ha aparecido en una nube con alas, es porque la casualidad se habia complacido ese día, en arreglar un cuadro de una comedia de magia.
Mad. de Gueran se ha conmovido por ese estrepito y esa apoteosis; nosotros mismos hemos sufrido una impresión admirativa.
En suma y para concluir: hace un año que estamos asando castañas, para que Mr. Desrioux se las coma.
—«¿Qué alegremante decís esto?»
—«Rio para no llorar.»
—«Y aceptáis vuestra situación!»
—«¡Pardiez! como la aceptaréis vos mismo. ¿Qué vamos a hacer? Demostrármelos, sería torpe é inútil. ¿Buscar querrela a Desrioux? ¿Nos hemos atrevido acaso a burruarla uno a otro?»
No, siempre hemos retrocedido ante una injusticia ó una mala acción y seguiremos retrocediendo.
Además, como os decía antes, gracias a su golpe teatral, Desrioux nos ha salvado la vida, y no vamos a matar a nuestro salvador.
Después de bien reflexionado todo, querido amigo, no nos queda sino una cosa que hacer: volver lo más pronto posible a París y consolarlos como podamos... y si podemos.
En el momento en que terminaba la conversación entre los dos jóvenes, la caravana salía del desfiladero que hasta entonces habia seguido.
Después de un día tan feo como en incidentes graves, habia llegado el momento de descansar algunas horas.
Lograron levantar tiendas para los europeos en una meseta poco estensa, mientras que las gentes de Khartoum y de Zanzibar se refugiaban en sinuosidades de la montaña ó bien se tendían sobre la roca y se acurrucaban unos contra otros para combatir el frío; los termómetros marcaban todavía diez y ocho grados centígrados; pero los indígenas del Africa central y austral tiraban en cuanto se hallan a menos de veinte grados.
Esta diferencia de temperatura, era al contrario, muy benéfica para Mr. de Gueran; el doctor Desrioux, antes de separarse de su enfermo, afirmó que la fiebre habia disminuido sensiblemente.
Pronto descansó todo el campamento; únicamente la Venus negra, con los ojos abiertos, miraba fijamente la tienda, en que habia sido trasportado su antiguo prisionero.

XXXIII.
Al quinto día de la marcha, la caravana llegó a la elevada meseta desde donde por primera vez habia visto el doctor Desrioux, el territorio de los Ulindis.
Aquella larga ascension entrecortada por rápidas pendientes habia sido penosa y peligrosa al mismo tiempo, a menudo tuvieron que ayudar a los cargadores, a quienes los fardos impedían caminar, sosteniéndolos, elevándolos por medio de cuerdas y quitándoles las cargas. Muchos sacos de provisiones y objetos de interés para los europeos fueron abandonados en la montaña ó precipitados en el abismo.
Desrioux y de Pammerelle se multiplicaban tratando de reconocer el camino ya recorrido, evitando los que hubieran sido demasiado peligrosos y descubriendo nuevos, tranquilizando a los unos y alentando a los otros.
Miss Poles caminaba casi siempre a su lado, si odiaba el mar, en cambio adoraba la montaña, y como la mayor parte de las inglesas podía pasar por una ascensionista notable.
Daba gusto verla subir, aun sin necesidad, a algun pico elevado y plantar su lanza, tomando posesion de él en nombre de la Gran Bretaña, dándole inmediatamente un nombre inglés.
En eso imitaba a sus compatriotas, que se apresuran a bautizar todas las montañas y todos los lagos que descubren, cuando sería mucho más práctico el conservarles los nombres que les dan en el país.
Los franceses, alemanes y americanos parecen decididos a combatir esta desagradable manía, y los lagos Victoria, Alberto, Alejandro y las cascadas llamadas Murchison como recuerdo del presidente de la sociedad de Geografía de Londres, pronto volverán a tener en todas las cartas geográficas sus primitivos nombres: M'woutan, Oukereone y Akeyiara.
Será menos enfónico tal vez, pero es más natural.
Un día, mientras que la caravana hacia un alto en una cima elevada, antes de emprender la bajada por el flanco oriental de la montaña, Mr. de Morin se reunió con Mr. Delange.
—«Querido amigo,—le dijo,—en mi calidad de jefe de las dos caravanas reunidas, puesto que Desrioux y de Pammerelle han tenido la amabilidad de poner bajo mis órdenes a sus soldados y cargadores, me veo obligado, en interés de todos, de tomar una medida importante.»
—«¿De qué se trata, querido amigo? Este exordio me dá que pensar.»
—«Se trata de poner en libertad una prisionera a la que pareceis profesar gran interés.»
—«La reina Walinda? En efecto, la encuentro hermosísima y me interesa vivamente, bajo el punto de vista artístico.»
—«Solamente bajo el punto de vista artístico,—preguntó Mr. de Morin sonriendo.»
—«Si, querido amigo, solamente, y eso por muchos motivos. Primero que mostrándose Walinda insensible a mis cuidados, y hasta puedo decir a mis más delicadas atenciones,

xima a los individuos del Congreso literario. Le servirá Lardhy y constará de 170 cubiertos.

Ayer fué trasladado al cementerio de la Sacramental de San Justo, el cadáver de D. Juan Antonio Osorio, padre de nuestro querido amigo el concejal D. Pedro Osorio y González.

A la traslación han asistido gran número de personas.

Noticias de espectáculos. Con éxito muy lisonjero para sus autores se estrenó anteanoche en el teatro Martín el bofetón cómico-lírico en un acto, titulado La vida de Benito.

La obra, en el diálogo es fácil y la crítica del teatro casero está muy bien hecha. La música es sumamente agradable. Los autores, de la letra Sres. D. Baldomero Cordero y D. Luis Conca, y de los versos Sres. D. Luis Conca y D. Luis Conca, fueron llamados a escena.

La obra, en la ejecución se distinguieron las Sras. Guevara, Quintana y Rivas, y los señores Videgain, Quevedo, Moron y Larasa.

El teatro de la Comedia se ve todas las noches concurridísimo. La preciosa obra Lola, de Enrique Gaspar, se aplaude extraordinariamente.

Para la función del domingo próximo por la tarde ha dispuesto la empresa la última representación de El sí de las niñas.

Hoy sábado darán principio las tres últimas funciones de la temporada en el circo de Price, a beneficio del público y a mitad de precio las localidades, teniendo lugar la despedida del Sr. Parish y su compañía en la noche del domingo, significando al público maridaje su gratitud y agradecimiento por las distinciones que han recibido durante la temporada.

La empresa se propone que estos tres últimos espectáculos cómicos resulten sumamente agradables.

Ha fallecido el capitán de navío D. José de la Puente y Basabe.

Han sido nombrados para representar la Sociedad Económica Matritense, en el Congreso Literario, su presidente, el señor D. Alberto Bosch, y los señores Martínez Aparicio y Alvarez Mariño, habiendo intervenido este último en la redacción y publicación de la ley de propiedad literaria, de los tratados que se estipularon al efecto y reglamento para su ejecución.

Hemos recibido una carta firmada por varios empleados de la fábrica de tabacos, rogándonos hagamos constar: que el miércoles estuvieron en sus puestos todos, absolutamente todos los empleados de contaduría, talleres de máquinas y operarios, y en el día de anteaer, desde las siete de la mañana, se encontraban allí el jefe Sr. Rodríguez, empleados de contaduría, ayudantes de los talleres, encargados de la máquina y operarios todos, y desde las once el Sr. Medina y todos los empleados subalternos, tanto de oficinas como de operaciones, con la particularidad de no haber salido del local ni un solo instante en el tiempo que duró el conflicto.

Lejos de abandonar sus puestos, estuvieron cumpliendo con su deber, procurando calmar los ánimos y dispuestos a secundar las órdenes de sus jefes en cuanto estos llegaran y se las transmitieran.

Lo hacemos constar así con mucho gusto.

En el Ateneo se ha celebrado ayer tarde la sesión preparatoria del Congreso literario, acordando:

Primero. Que la inauguración se verifique a las dos de la tarde de hoy en el paraninfo de la Universidad. Presidirá el acto en nombre del gobierno, el señor Moret, pronunciando un discurso en francés. El Sr. Nuñez de Arce lo hará en castellano, y el Sr. Calzado lo hará en francés. Además hablarán en francés Ulbach y otros representantes del Congreso.

Los discursos serán de seis a ocho minutos, excepto los dos primeros que serán más extensos.

Segundo. Que el número de sesiones será el de cinco, que se celebrarán en el Ateneo de diez a doce de la mañana, celebrándose la primera el próximo lunes.

En el banquete oficial hablarán los señores J. Simon y Castelar.

Ayer tarde a las dos y media ha celebra do sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Romero Paz. No ha revestido importancia.

Se dió cuenta de un oficio del Delegado de Hacienda, comunicando haber dispuesto del fondo de recargos sobre cédulas personales: acordando el Ayuntamiento alzarse de esta resolución y consignar la oportuna protesta.

Se aprobaron después varios informes de las comisiones de Hacienda, Policía Urbana, Obras, Beneficencia y Ensanche, levantándose la sesión pública a las tres y cuarto para constituirse el Ayuntamiento en secreta, que ha durado breves momentos.

El Sr. Abascal tenía el propósito de no haberse encargado de la alcaldía presidenciosa, como digimos, hasta el lunes próximo; pero con motivo de la cuestión de las cigarreras, ha tomado ayer posesión de su importante cargo.

Ayer se ha hablado de la dimisión del cargo de director de la compañía Tabacalera, que había presentado el Sr. Camacho.

El Sr. Sagasta ha salido ayer a dar un breve paseo.

Ayer han visitado las dependencias del Congreso algunos literatos extranjeros.

El ministro de la Gobernación y el gobernador civil de Madrid han conferenciado ayer a mediodía. El Sr. Leon y Castillo no ha tenido más que frases de elogio para el duque de Frias por la conducta que observó durante el alboroto de las cigarreras.

Ayer ha visitado el ministro de Fomento, Sr. Navarro Rodrigo, la comisión aragonesa que gestiona la continuación de las obras públicas en la provincia de Zaragoza, compuesta del diputado Sr. Ballesteros, del alcalde de Daroca y de los señores Ferrán y Lozano.

La comisión ha salido muy bien impresionada de la actitud y de los ofrecimientos del ministro.

El martes llegará a Madrid el señor Montero Ríos.

Ha llegado a Madrid el diputado señor Guardia, y han salido para Córdoba los Sres Benayas y Vazquez.

No es cierto que el Sr. Romero Robledo haya pensado en celebrar reunión pública de ninguna especie a su regreso a Madrid, y mucho menos que puedan ocurrir sobre este punto ni sobre otro alguno diferencias entre el general Lopez Dominguez y el Sr. Romero Robledo.

El Consejo de ministros no se reunirá hasta el lunes próximo en la Presidencia, y entonces se harán los calendarios de costumbre por la gente opositorista.

En la fábrica de Tabacos no ha ocurrido ayer más que lo corriente y ordinario, como en otro lugar decimos.

Los mal informados suponen que el gobernador civil de la provincia capituló con las cigarreras é hizo concesiones para obtener la paz.

Nada menos cierto. El duque de Frias no podía hacer concesiones, porque nada tenía que conceder, ni podía capitular, porque el alboroto era contra una empresa particular. Ésta empresa acordó lo que estimó conveniente, y a la autoridad civil no correspondía hacer otra cosa que procurar que el desorden no se trasladase fuera de la fábrica, como lo consiguió completamente.

En cuanto a las censuras que por su prudencia plausible se han dirigido al gobernador, lo que ayer decían todas las personas imparciales es que ante un alboroto de mujeres el exceso de la prudencia era la mejor de todas las energías.

Nada nuevo se sabe a última hora respecto al estado del sultan de Marruecos. Las noticias particulares recibidas ayer de Tánger, dicen que la gravedad continúa siendo la misma, y comienzan a dejar entrever indudables disturbios en el caso de un desenlace funesto, pues se dibujan ya dos partidos favorable el uno al hijo del sultan, que acaba de hacer una pequeña campaña contra los insurrectos, y propicio el otro a un próximo pariente del sultan, que creemos es primo hermano, pues no recordamos que tenga hermanos, y parece se llama Muley-Ali.

La noticia más culminante relativa a esta cuestión es la de que Inglaterra ha participado ayer a los gabinetes de Alemania, Francia, Italia y España su determinación de enviar a Tánger algunos buques de su escuadra para proteger a sus naturales, é invitándoles al propio tiempo a tomar idéntica medida.

De suerte que lo que tanto se ha criticado en nuestro gobierno, ahora se repite por los demás y resulta que por nuestra parte solamente ha habido un pequeño adelanto ó ventaja, hija más bien que de otra causa, de nuestra proximidad al lugar de los sucesos.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 7 (12:30 tarde.) El general Salamanca se hospeda en el hotel de las Cuatro Naciones. El doctor Ferrán le ha curado una pequeña herida que había recibido en una pierna a consecuencia de un golpe. El lunes saldrá para Valencia.

En una conversación que ha sostenido el general con varios fabricantes y agricultores, se ha manifestado decidido protector de los intereses agrícolas é industriales del país.—Illescas.

Londres, 7 (11:0 tarde.) Se ha sentido un nuevo terremoto en Grecia. No hay todavía detalles.

El discurso brindis del gran duque Nicolás de Rusia, reproducido por el periódico francés el «Gaulois», y en que se hacen declaraciones afirmando que el emperador Alejandro es partidario de Francia, y ofreciendo el gran duque formar parte personalmente del ejército francés, ha producido honda sensación en Inglaterra.

Ayer se inauguró en Londres la Exposición de Agricultura. La reina Victoria, que figura en este concurso como expositora de ganado vacuno, ha obtenido primer premio.—El correspondiente.

Valencia, 7 (3 t.) Ningun temor debe abrigar el gobierno respecto a la cuestión de orden público en esta capital, ni de alborotos en la fábrica de Tabacos.

Valencia quiere paz, el obrero libertad y trabajo, y las operarias cigarreras proveer con su honrado trabajo al mantenimiento de sus hijos.

La tranquilidad es aquí absoluta. Esperábase también que se encontraría una fórmula para resolver el conflicto mercantil de que hablo en mi carta de ayer.—Mencheta.

Barcelona, 7. 4 por 100 interior, 66-10. 4 por 100 exterior, 67-97. Dinero.

Paris, 7. El 4 por 100 exterior, 67-68.

A LAS SEÑAS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

ULTRAMAR.—Real orden nombrando presidente y vocales del Tribunal censor de los ejercicios de oposición a la vacante del Registro de la propiedad de Guayama (Puerto-Rico).

Otra, nombrando registrador de la propiedad de San Cristóbal (Havana), a D. Francisco de Paula Campos y Centurión.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando registrador de la propiedad de Tudela, a D. Gumersindo Solís de la Huerta.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82-20; 4 1/2 por 100, 109-20 0/100.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67-75.—Obligaciones de Cuba 480-00.—Consolidados ingleses, 102-3/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 67 1/16.

Habana, 7. Hoy ha fundado en este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Veracruz, sin novedad a bordo.

Paris, 7. El periódico La Paz, órgano, como es sabido, del Disco, declara hoy que Francia no tiene en manera alguna el propósito de crear un conflicto en la frontera de Marruecos.

Añade que se limitará, de acuerdo con España, Inglaterra é Italia, a enviar, si es necesario, un barco de guerra a las costas de Marruecos para proteger a sus nacionales, como lo harán dichas potencias.

Londres, 7. Inglaterra ha propuesto a las potencias el envío de buques de guerra para proteger a sus respectivos nacionales.

Un acorazado y un cañonero destacados de la escuadra inglesa en el Mediterráneo, ha recibido ya la orden de marchar a las aguas del imperio marroquí.

Londres, 7. Carece de fundamento el rumor de que el primer ministro de Inglaterra, lord Salisbury, haya a Friederichshagen con objeto de celebrar una conferencia con el príncipe de Bismarck.

Lisboa, 7. Los reyes de Portugal celebraron ayer en Braga sus bodas de plata, é sea el vigésimo quinto aniversario de su casamiento.

Lima, 7. El presidente del Perú, Sr. Cáceres, después de seis días de negociaciones infructuosas, no consigue formar gabinete.

El gobierno chileno se opone al tratado celebrado con el americano Gresson, el cual otorgaba a una compañía inglesa la recaudación de casi todos los ingresos del Perú. Constantinopla, 7.

Rusia ha pedido que se fije en seis meses la duración de poderes de lugar-teniente ruso encargado de ir a Bulgaria en lugar de los cuatro que propina la Sublime Puerta.

Para debut del primer actor D. Antonio Riquelme, se verificó anoche en el teatro Lara la primera representación en dicho teatro de la preciosa comedia de D. Miguel Echegaray, Los demonios en el cuerpo, obteniendo un éxito extraordinario. El Sr. Riquelme fué recibido con un aplauso que compartió después con la Srta. Rodríguez, que desempeñó su parte perfectamente. Los demás actores no descomponieron cuadro y fueron aplaudidos.

Todos fueron llamados a escena al final del juguete.

De vuelta del verano obtuvo anoche mucho mejor éxito que en la noche anterior, y aprecio más el público el cuadro tan admirablemente hecho por el Sr. Baranco.

Comedia de moda estaba el teatro brillantísimo. Mañana domingo se verificará la ts. Corrida de abono, lidiándose seis toros de Arroyo (antes de Mazpule), por las cuadrillas de Lagartijo, Frascuelo y el Marinero. Comenzará la corrida a las tres.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama del gobernador general de Puerto-Rico:

Puerto-Rico, 6 de octubre.—Acaba de presentarse una comisión de Ponce, compuesta de personas influyentes, protestando de los casos de Juana Diaz y de la conducta seguida por el partido y la prensa autonomista, ofreciéndome su condicional apoyo para combatir toda perturbación. Pertenecen a los partidos conservador y liberal, y se llaman Cameros, Casado, Serrallés, Pavia, García, Rosich, Sauri y Rubat. Desde que se iniciaron los acontecimientos, han protestado oficialmente, como verá V. E. en la Gaceta, todos los peninsulares de Puerto-Rico.

Los republicanos coalicionistas celebraron anoche un fraternal banquete en el restaurant de La Perla, en honor de los que organizaron y dirigieron el meeting de la Alhambra y de los oradores que en él tomaron parte.

Hubo numerosos y entusiastas brindis, siendo los más notables los siguientes: Del Sr. Albert, presidente del casino Democrático Popular, por la prensa periódica como continúa avanzando de la civilización y del progreso, que son la democracia.

Del Sr. Agredos, por la república, para que triunfe el trabajo y la justicia.

Del Sr. Lopez, porque los revolucionarios ensanchen sus filas.

Del Sr. Gomez (D. Gualberto), redactor de El Pueblo, porque a los llamamientos de la democracia acuden los filios y contribuyen al progreso común.

Del Sr. Romero, redactor de El Liberal, porque haya armonía entre los republicanos de todas las procedencias.

Del Sr. García Ortega, redactor de El País, porque la coalición de muestras de vitalidad ahora que viene de abajo é arriba.

Del Sr. Diaz Ferrer, por la prensa republicana.

Del Sr. Collés Torrens, por la unidad de la patria sin necesidad de pactos.

Del Sr. Carvajal, por una república de anchas base sin adjetivos, en la que tenga cabida todo el que piensa y trabaja.

Y del Sr. Albert, para rechazar toda censura y toda condenación de los que en otros tiempos enseñaron al pueblo la democracia.

Después se nombró una comisión que visite esta tarde a los periodistas presos en la Cárcel-Modelo, y se recolectaron algunos fondos para socorro de los emigrados republicanos.

La junta directiva del casino se reunió después del banquete y envió un telegrama al señor Ruiz Zorrilla.

Ha fallecido en Cádiz la señora doña Emilia Mendiberry, cuyo entierro se verificó el miércoles.

La finada era pariente del Sr. Castelar y fué su madrina en el acto de recibir el bautismo el ilustre orador, que por esto lleva el nombre de Emilio.

Como si hiciera muchos años que no se hablaba del asunto, anoche también se habló de crisis.

Ganas de perder el tiempo. Por decir algo, se decía que saldrían tres ministros, dos de los cuales no habían sido citados hasta ahora como posibles dimisionarios; y que les sustituirían dos ilustres abogados poco citados en candidaturas y una persona competentísima en ciencias exactas.

Repetimos que nada autoriza aquellas conversaciones, y por lo mismo nos reservamos las muehas que salieron a plaza.

Ha sido declarado cesante el administrador del Matadero D. Pablo Nuñez.

Anoche debieron salir para Córdoba con objeto de asistir a la fiesta con que obsequiará al señor marqués de la Vega de Armijo, sus amigos y correligionarios los diputados Sres. Azcárraga, Vazquez y Lopez Amor, Calvo de Leon, Recué, Perez (D. Vicente), Fabra, Benayas y duque de Almodovar; y los senadores marqués de la Puensanta, duque de Gabis y algunos otros.

Ha tomado posesión de una de las subdirecciones del Tesoro, nuestro particular amigo D. Indalecio Morales de Sotien.

Anoche se dijo que el marqués de la Vega de Armijo haría en Córdoba un discurso muy liberal, muy reformista, y de muy amplios conceptos.

Esta noticia se atribuya a las personas que podían estar mejor informadas.

Los conservadores ignoran todavía en absoluto el plan político para la futura campaña parlamentaria del Sr. Cánovas del Castillo.

Los hombres más ilustres de aquel partido lo someten todo a las decisiones de su jefe, y no sería extraño que para satisfacer las ansias del mayor número se dijese algo del pensamiento del Sr. Cánovas inmediatamente que regresara a Madrid.

va van a elevarse exposiciones en demanda de indulto.

Una de las poblaciones que mayor actividad ha desplegado en este asunto de humanidad, es Gandia, en cuyo juzgado desampenó, si mal no recordamos, el cargo de promotor fiscal. El sábado próximo saldrá de dicha ciudad una comisión del Ayuntamiento, que en unión de donado Cortés por dicho distrito, D. Camaldeo Gutierrez Mas, es portadora de una solicitud en aquel sentido, firmada por todo el vecindario.

También los abogados del colegio de Valencia, cumpliendo un acuerdo que tomó hace algun tiempo la junta de gobierno del mismo, suscribirán otra exposición; y no será extraño que otros colegios hagan lo propio y especialmente los registrados de la propiedad, por consideración al que fué su compañero y al distinguido cuerpo a que pertenece.

Celebraremos infinito que todas estas gestiones produzcan un resultado favorable.

El gobernador de la provincia ha convocado a la Diputación a sesión extraordinaria para el día 12 del actual, cumpliendo el acuerdo de la comisión provincial, a fin de dar cuenta de la real orden de 20 de agosto último, en que previene se forme un presupuesto extraordinario, en el que se consigne la cantidad de 192583 pesetas 90 céntimos que adeuda a los contratistas de las obras del asilo de Ntra. Sra. de las Mercedes, hasta 30 de junio pasado, incluyendo además la cantidad que resulte por la liquidación de intereses, desde la anterior fecha hasta que se efectúe definitivamente el abono total.

Leemos en El Día: Dentro de pocos días se reunirá la junta directiva de los republicanos progresistas, para tratar, entre otros asuntos, de la ruptura de la coalición de federales y zorrillistas. La junta estaba citada para anoche; pero no pudo celebrarse sesión por falta de número.

¿A qué entonces el meeting? A propósito de las más interesantes noticias que publica la prensa podemos hacer las siguientes aclaraciones.

Anoche no sabían varios ministros, si el Sr. Camacho ha demitido; cuando se celebrará consejo de ministros; cuando se abrirán las Cortes, ni si ha fallecido el emperador de Marruecos.

Sabían sí: que el consejo de administración de la compañía de Tabacos se había reunido ayer tarde en casa del Sr. Camacho para tratar las cuestiones relacionadas con la fábrica de Madrid; que el señor Sagasta ofreció ayer tarde reunir a sus compañeros en la Presidencia uno de estos días; que la fecha de reapertura de las Cámaras no puede indicarse mientras no se acuerde en consejo de ministros, y que del sultan las únicas noticias recibidas solamente participan que continúa gravemente enfermo.

Esto lo que saben aquellos que mejor enterados pueden estar de los asuntos públicos más interesantes y de mayor actualidad.

Anoche y esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Paris, 7 (2 t.) El embajador de España, Sr. Albareda, ha obsequiado hoy con un almuerzo al señor Cánovas del Castillo, y al cual han asistido, además de los señores marqués del Pazo de la Merced, Coheu, Bañer y los secretarios de la embajada.—El correspondiente.

Paris, 7 (3:50 t.) La prensa francesa sigue ocupándose con detenimiento de la cuestión de Marruecos.

Pasada la primera impresión y a medida que se van conociendo por los periódicos de España y por otros conductos los móviles verdaderos que han impulsado al gobierno español a mandar tropas a algunos puntos de la costa, no solo es más unánime la opinión, sino que también más justa.

Nadie duda ya que el gobierno de España no piensa seguir una política de aventuras y de conquista a que el mismo renuncia, convocando la conferencia de Madrid en 1890, que tuvo por objeto principal mantener el «statu quo» en los asuntos de Marruecos.

Al mismo tiempo, y como para tranquilizar a España, insiste en que Francia no tiene por su parte idea alguna de conquista en Marruecos, y que en caso de necesidad limitará su acción a la defensa de sus intereses en aquel imperio.

El «Figaro» publica un artículo sobre esto mismo, afirmando la amistad de Francia con España, pero impresionado por el silencio relativo que guardan respecto a esta cuestión Italia y Alemania, recomienda a España mucha prudencia, porque de otro modo podría muy bien comprometer a Francia, como la comprometió en 1870.

Dícese aquí que Mr. Flourens ha propuesto a Italia y a Inglaterra mandar buques de guerra a Tánger, sin otro objeto, además del de proteger a los súbditos de las respectivas naciones en aquella capital, que el de evitar los recelos y las desconfianzas de España por la intervención aislada de una potencia cualquiera.—Maig.

Londres, 7 (8:25 n.) Según telegrama del correspondiente central News, el estado del sultan de Marruecos es desesperado y todo hace prever un fin próximo desastroso.

Inglaterra accediendo a lo propuesto por Francia, y de acuerdo también con Italia, envía un vapor de guerra a Tánger con objeto de proteger la colonia inglesa residente allí, y con el propósito de proceder con la prudencia mayor posible a fin de no herir la susceptibilidad de España.

El explorador Solier confirmando las últimas versiones que han circulado como más probable respecto a la enfermedad que padece el sultan, afirma que no ha sido envenenado como se dijo hace tiempo, y que la que padece es una tifoides tanto más grave cuanto que se niega el enfermo y todos los que le rodean a que sea asistido por médicos europeos.

Créase aquí, con referencia a noticias de aquel imperio, que el advenimiento del hijo del sultan al trono es imposible aun a pesar de sus últimas campañas y de la sumisión de algunas kabilas, y se tiene por inevitable la guerra civil, no ya solo entre el legítimo heredero y las pretensiones de sus tíos, los hermanos del emperador actual sultán, que también entre estos y el jefe israelita protegido por Francia.—El correspondiente.

Cádiz, 7 (7:30 n.) En este momento se desembarcan del vapor «Santander», algunas baterías de artillería montada, procedentes de Barcelona.

Circulan rumores de que ha fallecido el emperador de Marruecos.

La Diputación ha cerrado un período con la sesión de hoy, ocupándose de crear una escuela de comercio.—Jast.

Paris, 7 (10:30 n.) Los periódicos ven más tranquilamente la actitud de España en Marruecos, asegurando que marchará unida a Francia.

Inglaterra ha comunicado a las potencias su resolución de mandar un buque de guerra a Marruecos, si el gobierno francés acuerda enviar dos.

«Le Temps» publica una carta de Marruecos, hablando de los peligros de la situación en el imperio y reconociendo el derecho absoluto que tiene España para proteger sus posesiones.—Maig.

Londres, 7 (11:30 n.) El gobierno italiano envía dos buques de guerra a las aguas de Marruecos para garantizar la seguridad de sus compatriotas.—El correspondiente.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL SABADO 8.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Santa Brígida, viuda, y San Simeon, profeta. Sol: sale a las 5:3 y se pone a las 5:32.

CULTOS DEL DIA 8.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Catedral y sigue la novena de Nuestra Señora del Rosario; orador D. Felipe Foyatós, y por la tarde el Sr. Gamiz; se hará procesión de reserva. En San José, continúa la novena y predicará el Sr. Pastor.

En las Dominicas, id., P. Venero. En San Millán, id. id., el señor cura. En San Andrés, a la Virgen del Pilar, P. Genovier.

En Calizares, sigue la octava del Santísimo y predicará por la tarde D. Filomeno Cuevas. En la Visitación el novenario a Santa Teresa, y dirá sermón el Sr. Sarmiento.

En Atocha, Escuelas Pías, Descalzas y Orita de la Alhmdena, salvo por la tarde. En Santa María, San Ginés, Santiago y Nuestra Señora de Gracia, por la noche. La misa y oficio divino son de Santa Brígida.

Visita de la Corte de María; Nuestra Señora de la Concepción, en San Pedro, Capuchinas, Calzatraves, San Ginés, San Antonio del Prado, Santiago, etc.

CASAS DE SOCORRO.

El día 6 se asistieron en las de esta capital 77 accidentes; 33 graves, 41 leves y cifra de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 6 se dió sepultura en los cementerios de esta corte a 49 cadáveres y 4 fetos.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día. Supremo.—Sala primera: D. Carlos Arbiqun con Calixto González, sobre tercera.—Madrid.—Secretario, Martínez Ruiz.—Abogados: Sres. Isasa y Bahamonde.

Sala segunda.—Eusebio Escudero, en causa por lesiones.—Madrid.—Secretario, Sr. Medina, Abogado, Sr. Diaz Mauro.

Agustín Mansilla, en causa por desobediencia.—Don Benito.—Secretario, Sr. Pantoja.—Abogado, Sr. Alvarez.

Domingo Silvestre, en causa por injurias.—Murcia.—Secretario, Sr. Pantoja.—Abogado, Sr. Alvarez.

Sala tercera.—Competencia entre los juzgados de Orense y Vilagüedo, sobre conocer de unos autos de demanda sobre pago del importe de unas obras.—Secretario, Sr. Martínez Ruiz.—Abogado, Sr. Cobian.

Audiencia.—Sala segunda de lo civil: Don Eduardo Cervero, con D. Augusto Cervera, sobre presentación de documentos.—Relator, Iruegas.—Abogados: Sres. Millez y Meson.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Benito García Tonja.—Tentativa de estupro.—Centro.—Abogado, Sr. Lasfrades.

Sección segunda.—Juan García Malinber.—Lesiones.—Inclusa.—Abogado, Sr. Alberdi.

AVISOS UTILES

IFELIZ CASUALIDAD!

Madrid, 28 junio 1887.—Desde hace siete años padezco del estómago, no podía digerir y con nada encontraba alivio; una feliz casualidad me hizo conocer las maravillosas Píldoras Suizas, cuyo valor es inapreciable. Las recomiendo a cuantos padecen del estómago, puesto que a ellas debo mi completa curación. Doy a V. el derecho de publicar la presente.—Baldomero Vendrell, calle de Atocha, núm. 16. Se venden las Píldoras Suizas del farmacéutico Herzog, de París, en todas las farmacias de España; al precio de 1'30 pesetas caja.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 7.

Table with columns: ULTIMOS PREGIADOS, DEL 6, DEL 7. Rows include: Deuda perpetua al 4 1/2 interior, Deuda id. hipotecaria, Deuda id. hipotecaria exterior, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 8.

TEATRO REAL.—8.—Función extraordinaria de gala, en honor al Congreso Artístico Internacional, dispuesta por la Asociación de Escritores y Artistas.—Gioconda. ZALZUELA.—8 (12.—F. 3.ª de ab.—T. 3.ª imp.—Série 1.—La romería de Ploerme. COMEDIA.—8 (12.—T. 1.ª.—Série 1.—Lola. Las visitas.

APOLO.—8 (12.—Coro de señoras.—La Gaita.—La salsa de Anice.—La isla de San Calva.—Y ARRIADES.—8 (12.—Chates: Margaux.—El Sr. Casiano.—Niña Pazcha.—Lucia Pastor. LARA.—8 (12.—T. 2.ª imp.—Por delegación.—Los demonios en el cuerpo.—Un titulo.—La vuelta del verano. ESLAVA.—8 (12.—1.ª comedia Tronati.—Sinfonía.—Nadie se mueve hasta que Dios quiera.—Un gaito de Madrid. NOVEDADES.—8.—La gran vía.—Efectos de la gran vía.—Cádiz.—(Segundo acto.) MARTIN.—8 (12.—La Diva.—La villa de Madrid.—Los pájaros del amor.—La Velada de Benito. CIRCO DE PRICE.—8 (12.—Gran función a beneficio del público, a mitad de precio las localidades.—La máquina euestra.—La acena musical, intermedios por los clowns, los funambulistas mister James y miss Amalia y la troupe Boisset. TEATRO GUIGNOI.—(Concepcion Jerónima, 4.)—Grandes funciones todos los dias desde las cinco de la tarde. Los jueves se celebrarán rifas en obsequio de los infantiles espectáculos.

EL MEJOR NEGOCIO

Las personas que dispongan de un pequeño capital y quieran dedicarle a operaciones de préstamo, con crédito interés y solida garantía...

DINERO BARATO

Las personas que dispongan de un pequeño capital y quieran dedicarle a operaciones de préstamo...

MUEBLES A PRECIOS DE FABRICA

Muebles a precios de fábrica, computadoras, cañizares, velozques, etc.

A LOS ELEGANTES

Trajes género inglés 20 por 100 de rebaja sobre los precios corrientes.

RETRATOS

Retratos en colores, en acuarela, en óleo, en lápiz, etc.

LA CASA DE BANCA

Agular y C. en Amsterdam (Holanda), desea en condiciones favorables...

CARIDAD

Para un señor con tres niños, uno huérfano, y su esposa en el hospital.

PERDIDA

En la tarde del día 5 del corriente, de las cuatro en adelante...

ALMONEDA

Preciados, 46, pral. Hay una moza antigua de mérito.

VESTIRSE BIEN Y BARATO

En la Gran Sastrería de Escudero, 15, plaza del Ángel, 15.

ALFOMBRAS

Alfombras de todas clases, precios increíbles.

SE VENDE

Almoneda mobiliaria, hay muebles de lujo casi nuevos.

PRESTAMOS EN MADRID

Casas, alquileres, solares, créditos hipotecarios y contra el Estado.

TEATRO REAL

Se cede la mitad del turno primero para una platea.

DINERO SOBRE MUEBLES

Muebles del Estado, alquileres y toda clase de garantías.

SOCIEDAD GENERAL

Esta sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos.

OFICINAS

Calle de N. 18. Madrid. Teléfono num. 217.

VENTAS AL CONTADO Y A CREDITO PAGADERO EN PLAZOS SEMANALES

Los impresos para solicitar créditos contienen las condiciones de venta y se facilitan en la casa al que los pida.



ALBERTO LUIS DE SANTA ANA Y NARBON HA SUBIDO AL CIELO

La traslación del cadáver, desde la casa mortuoria, Carrera de San Jerónimo, núm. 37...

Sus desconsolados padres, don Eduardo y doña Dolores, su hermano, abuelos paternos y maternos...

Advertisement for 'INIMITABLE' Aguardiente de Uva de Sevilla, featuring a bottle illustration and text about its medicinal qualities.

SOCIEDAD INMOBILIARIA DE S. SEBASTIAN. Se venden en subasta pública y extrajudicial...

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA. Purgante, laxante y depurativo.

COMESTIBLES FINOS, MERCERIA. Agustín Izquierdo. 1 GENOVA 1. TELEFONO 2001

YEMAS DE HUEVO FRESCAS. 6 pesetas el ciento. Depósito, J. Garrós y Balleteros.

PREPARACION PARA LA POLITÉCNICA. En esta Academia todas las clases están a cargo de ingenieros de Caminos y de minas.

Obituary for Don Rafael de Aguilera y Angulo, Marqués de Villamarín, who died on October 9, 1886.

Obituary for Don Manuel Crespo y Moreno, who died on October 8, 1881.

Obituary for Don Manuel Crespo y Moreno, who died on October 8, 1881.

Advertisement for 'VIAS URINARIAS' (Urinary Tracts) medicine, highlighting its effectiveness for various ailments.

Advertisement for 'EL GRAN THOMPSON' medicine, used for urinary and venereal diseases.

Advertisement for 'EL PURIFICADOR DE LA SANGRE' (Blood Purifier) medicine.

Advertisement for 'PLATERIA CHRISTOFFLE' (Silverware) featuring 'GRAN PREMIO' and 'CUBIERTOS CHRISTOFFLE'.

Advertisement for 'LA AMUEBLADORA' (Furniture Store) located at Calle Mayor, 117.

Advertisement for 'SEDLITZ CHANTEAUD' medicine, a purgative and laxative.

Advertisement for 'JARABE DE RABANO IODADO' (Iodine Radish Syrup) for various ailments.

Advertisement for 'VENTA DE CASA' (House Sale) in the center of the city.

Advertisement for 'SESTO ANIVERSARIO' (Sixth Anniversary) for Don Manuel Crespo y Moreno.

Advertisement for 'BAÑOS DE OTALORA' (Otalora Baths) for various ailments.

Advertisement for 'DENTICINA INFALIBLE' (Infalible Dentition) medicine.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 7 de Octubre de 1887.

Table with columns for 'PESETAS', 'NÚMS.', and 'POBLACIONES' for various cities, listing lottery results.

PREMIADOS CON 1500 PESETAS

Table listing lottery winners and their amounts, including columns for 'Cent.', 'PESETAS', 'NÚMS.', and 'POBLACIONES'.

El siguiente sorteo se verificará el día 18 de Octubre. Constará de 30000 billetes al precio de 50 pesetas uno.